



以“党建强”引领“教育强”！中共合肥市第五十五中学委员会在上级党委的正确领导下，坚持以党的教育方针为指引，以立德树人为根本任务，以“师生发展”为核心，积极推进党建工作的理念创新、路径创新和内容创新，强化党建工作与学校中心工作的深度融合和相互提升，以高质量党建引领集团各校区高质量发展。

近年来，五十五中教育集团在培育特色、素质教育、课后服务、落实“双减”等方面交出了一份又一份亮眼的成绩单，育人品质不断提升，社会美誉度不断攀升。

合肥市第五十五中学教育集团 党建引领促发展 凝心聚力谱新篇

校长寄语：

发展孩子，让每一个学生体验健康成长的快乐；
成就教师，让每一位教师享受施展才华的幸福；
服务家长，让每一位家长收获美好生活的希望。

深化党建引领 彰显先锋本色

合肥市第五十五中学党委共有五个支部 173 名党员，校党委立足本校特点，压紧压实主体责任，抓实抓牢各项基础党务党建工作，积极推进学习型、服务型、创新型党组织建设，让每一个支部都成为一座战斗堡垒，每一个党员都成为一面鲜艳的旗帜，让支部党旗飘扬起来，党员之星闪亮起来，从而为学校发展注入澎湃动力。

师资队伍是学校发展的核心力量，校党委将党建工作与教师队伍建设紧密结合，充分发挥党员教师的先锋模范作用，引领广大教师不断提升业务水平和教学能力，打造一支敬业、高效、尽责、争先的优秀教师队伍。本部文科支部李钊老师和凌德源老师拖着因风湿导致的疼痛的双腿，每天坚持按时上班。理科支部张守俊老师手术后带着导管坚持到校上课。新校党支部吴根付热心公益事业，近年来，一直坚持资助枞阳县横埠镇育才村 2 名贫困学生，并加入爱心团队，每个月对坚守在四川大凉山深处的上马窑小学的老师进行资助。东校第一支部王云老师工作期间意外骨折，手术后仍每天按时拄拐杖到校上班。

党员教师冲在前，干在先，率先垂范，引领广大教师立足岗位，潜心教学，以爱育人，以实际行动践行着新时代教师的初心和使命。



事工程。党员教师也积极开展“大家访”活动，开展针对性的帮扶工作。不管刮风下雨，还是严寒酷暑，学校的党员教师们一直坚持定期家访，指导家长如何开展家庭教育，用爱和责任助力学生成长。

新校区党支部成立了爱心基金会，帮扶贫困学生，解决他们的午餐问题，并由党员教师一对一帮扶学业。党支部还开展送温暖行动，为贫困学生家庭送去米、面和油等慰问品，鼓励孩子们努力学习，立志做有为青年。面对特殊学生，党员志愿者和任课教师坚持“送教上门”，并送上学习用品。

每年中考季，五十五中本部考点的“考生爱心加油站”就会成为一道靓丽的风景线，学校党员志愿服务队为考生提供一次性口罩、饮用水、备用文具等物品，为考生保驾护航、助力加油，缓解家长、学生的心理压力。2021 年中考备考阶段，学校专门安排优秀教师，通过媒体线上直播公益讲座的方式，面向全市九年级学生，对中考复习和冲刺中遇到的重难点知识点进行指导，受到了家长的好评。

擦亮党建品牌 助推学校发展

在学校党委的带领下，大家团结协作、积极进取，凝聚了共识，形成了合力，学校各方面成绩斐然。今天的五十五中教育集团各校区，环境更美、学风更浓、师生精气神更足、教学成果更丰硕。

自 2021 年以来，十多名同学获得“合肥市三好学生、优秀共青团员、优秀学生干部”“瑶海区新时代好少年”等荣誉；新校九（4）班获评“市五四红旗团支部”，东校九（17）班获评“市先进班集体”，本部团委获评“市五四红旗团委”。2021 年 6 月，学校两位优秀毕业学子获合肥六中最高奖“校长奖”，张应能、路萍两位老师作为优秀学子的班主任受邀领奖。五十五中本部机器人代表队获得安徽省第二十届青少年机器人竞赛 WRO 项目一等奖第一名，代表安徽省参加全国赛；新校推送的作品《党之颂》获安徽省第三届经典诵读比赛二等奖、国家级优秀奖；校田径队在 2021 年合肥市阳光体育田径比赛中获得初中组团体总分第二，东校女子篮球队在校园篮球（初中组）比赛中获得省传校组第二名。学校先后荣获“合肥市学生体质健康检测示范校”“合肥市儿童青少年近视防控示范校”称号；东校获评“安徽省防震减灾科普示范校”。2021 年，学校参与研究国家级课题 1 项，2 项省级课题成功立项。集团集体获奖 29 次；集团教师个人获奖达 320 人次，其中，国家级奖项 10 人次，省级奖项 29 人次，市级奖项 70 人次；学生个人获奖达 212 人次。

党旗飘飘，党徽闪闪。今天的五十五中教育集团，将党建品牌擦亮，让党建聚合合力、激活力、增动力、炼功力、强实力、显魅力，不断开创学校发展新辉煌。未来，校党委将倾心带领全体教师继续砥砺奋进，展示新形象，创造新作为，努力创建有温度有品质的学校，为打造“学在合肥”品牌贡献力量！



合肥市第五十五中学党委书记、校长 王华

校长简介

王华，中共党员，中学语文高级教师，研究生学历。1997 年参加工作，任教于合肥市第三十八中学，历任合肥市第三十八中学教务副主任、教务主任、副校长、副书记、和平校区负责人。现任合肥市第五十五中学（教育集团）党委书记、校长。

安徽省教坛新星、安徽省语文优质课一等奖、全国语文优质课二等奖。合肥市教坛新星、合肥市首批名师工作室主持人、合肥市首届学科带头人、合肥市优秀教师、合肥市优秀班主任。

合肥市初中语文教师培训基地授课专家，合肥市教育科研信息网兼职教研员，“国培计划”安徽省骨干教师远程培训省级辅导教师。

合肥市第十一次党代会代表，合肥市五一劳动奖章获得者，安徽省教育系统先进女教职工，瑶海区第五届人大代表，多次被评为瑶海区优秀教师、优秀党员、优秀教育工作者。



“双减”政策下，学校开展了形式多样的课后服务工作，折射出党员教师的责任与担当，彰显着党员教师对教育的智慧与情怀。广大党员教师积极参与，为学生提供答疑解惑、作业辅导。还有许多老师发挥自己的专业特长，开设多样化的兴趣课程，丰富学生的课后生活，激发学生潜能，发展个性特长。如本部理科支部王建学老师的“阳光美术社团”、杨哈老师的“传统武术社团”、支部书记王秀玲的“小黄梅戏曲社团”、李清老师的“萌芽科学社团”、瞿敏老师的“编程社团”等，深受学生喜爱。老师们全力投入，辛勤付出，许多老师都是早出晚归，放下“小家”，奉献“大家”。

学校还充分发挥党组织示范引领作用，以党建带团建，把党团建设紧密联系在一起。学校举行了“传承劳动基因 弘扬红色精神”主题研学、“颂歌献党 青春筑梦”红歌比赛、“青春献祖国 永远跟党走”红色经典诵读等一系列活动，通过有针对性、有吸引力的方式，营造健康活力、积极向上的校园文化氛围，促进学生成长成才。

永葆为民初心 服务群众实事

“我为群众办实事”“我为师生解难题”办好百姓家门口的好学校，是学校始终坚持的办学追求。

校党委探索建立起“我为群众办实事”长效机制，并指导各支部成立“党员志愿服务队”，积极开展党员志愿者服务，服务好教职工，服务好学生，服务好家长。

自学校全面启动课后服务工作以来，各校区精心设计既符合校情又迎合学生、家长需求的服务内容，切实解决家长的实际问题，助推学生全面发展，真正让课后服务成为学校的实

合肥市第五十五中学教育集团简介

合肥市第五十五中学教育集团位于合肥市瑶海区，这里是巢湖之滨、包公故里。学校始建于 1979 年，目前拥有三个校区（本部、东校、新校），共 4200 余名学生。学校现有在职教师 332 人，其中高级教师 57 人，中级教师 148 人；安徽省最美教师 1 人，安徽省优秀教师 1 人，省、市教坛新星 18 人，市学科带头人 5 人，市优秀教师、骨干教师、优秀班主任等 79 人，国家级优质课获奖 18 人，省级优质课获奖 22 人，市级优质课获奖 69 人。

多年来，五十五中坚持“为学生的终身发展奠基”的办学理念，以“修德进业、天天坚持”为校训，以“崇德、尚智、健体、益美”为校风，以“严谨、严格、严正”为教风，以“勤学、勤思、勤为”为学风。学校办学规模日益扩大，发展前景广阔，社会声誉不断提升。学校先后被评为：全国文明礼仪教育示范基地、全国青少年校园足球活动布局学校、全国教育科学“十二五”规划重点课题实验校、安徽省家教名校、安徽省语言文字示范校、合肥市电化教学一类达标学校、合肥市甲级管理学校、合肥市未成年人保护示范学校、合肥市绿色学校、合肥市文明单位、合肥市平安校园、合肥市素质教育示范校、合肥市特色学校、合肥市首批新优质学校等。

